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Ferienzeit auch für Heimtiere

Hunde an der Autobahn ausgesetzt, exotische Tiere in der Natur entsorgt oder sogar im Müll. In der Ferienzeit keine seltene Headline. Das muss nicht sein, sagt der Verband Zoologischer Fachgeschäfte der Schweiz. 

Solche Missstände beginnen oft schon beim Erwerb des Tieres. Ungenügende Information, Spontankäufe nur weils modern ist oder das Tier so schnuggelig. Wer Tiere als Hausgenosse will sollte sich im Zoofachhandel informieren. Hier kann man sich beim gut ausgebildeten Fachpersonal über das gewünschte Tier informieren. Was braucht es für die Haltung, wie gross muss das Gehege sein und wie eingerichtet, welche Ernährung ist die richtige, wie viel zeitlicher Aufwand ist hierfür nötigt und welche Kosten kommen auf den zukünftigen Tierfreund und -halter zu. Was passiert bei nicht artgerechter Haltung, welche Krankheiten können auftreten. Und auch was mache ich, wenn ich einmal nicht nach dem Heimtier schauen kann, berufliche Abwesenheit oder eben Ferien.

Es gibt die Möglichkeit grössere Heimtiere wie Hunde und Katzen in Ferienheime zu geben, falls die lieben Nachbarn mal nicht können oder auch im Freundes- und Bekanntenkreis kein Platz gefunden werden kann. Für die kleineren Heimtiere wie Nager, Vögel oder Reptilien, da ist das Fachpersonal in den Geschäften des Verbands Zoologischer Fachgeschäfte der Schweiz die richtige Anlaufstelle. Sie bieten je nach Kapazität und Ausrichtung entsprechende Ferienplätze an oder stehen mit professionellem Rat zur Seite. 

Verantwortungsbewusste Tierhalter/-innen bedenken früh genug – wenn sie ihren Liebling nicht mit in die Ferien nehmen – schon ein bis zwei Monate vor der Abreise, wer sich in der Abwesenheit um das Tier kümmern wird. So können sie die Ferien dann unbeschwert und ohne schlechtes Gewissen geniessen, denn sie wissen, dass ihr Liebling gut aufgehoben ist und sie nach der Rückkehr den tierischen Lebenspartner wieder gesund und munter antreffen werden. So machen Ferien für beide Seiten Spass.
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